

# 中纪委晒“五一”违纪账单

## 风景区检查发现多起问题 浙江52人进景区打白条

据新华社电 中央纪委监察部网站5日消息，为深入贯彻落实中央八项规定精神，持之以恒纠正“四风”，坚决防止反弹，中央纪委和各级纪检监察机关紧盯“五一”重要节点，就狠刹“四风”作出部署，加大通报曝光力度。

“五一”期间，多地纪检监察机关派出检查组深入风景区、餐饮场所等开展监督检查，对疑似顶风违纪行为迅速调查核实，并作出处理。

### 紧盯公车私用

5月1日，天津市纪委检查组突击检查天津七里海国家湿地公园和天津滨海航母主题公园的停车场，检查公车私用情况。检查组当场发现了两辆疑似公车，市纪委党风政风监督室负责同志立即着手进行核查。

5月1日上午，重庆市万盛经济技术开发区行政办公室

驾驶员徐某驾驶公车到南平镇接亲戚，刚出南川区慕万高速南平镇出口，就撞到了南川区纪委督查组的“枪口”上。一同参与检查的重庆市纪委党风室主任立即将此情况通报万盛区纪工委。5月4日，万盛区纪工委监察局作出处理决定，徐某被给予行政记过处分，并补交了私用公车的全部费用。

### 严查公款消费

5月2日下午，辽宁省纪委与朝阳市纪委有关负责人带队，会同工商、税务、公安等部门的工作人员，来到朝阳市双塔区5家餐饮商家开展联合检查。通过查看商家电脑中的发票开具明细查询表、查询发票存根联等方式，发现了一些疑似公款消费的发票。重庆市武隆县纪委专门成立三个督查组，对“五一”期间全县可能出现的公款吃喝、公款旅游、公车私用等问题进行检查。5月2日，督查组在天生三桥景区

售票点对5月1日以来开具的发票进行查验，发现多张疑似公款消费的发票，金额从405元到1223元不等。

### 严查公款旅游、收送节礼等行为

辽宁省沈阳市东陵区纪委35名纪检监察干部5月1日早上7点多上岗，分兵把守辖区内棋盘山风景区、世博园、野生动物园三大景区及交通干道的重点区域。5月2日，浙江省绍兴市检查组发现了兰亭景区检票口上午收到的三张“条子”：绍兴市人大参观券两张，来宾单位分别为“无锡市人大”、“舟山市人大”，均为5人；绍兴市旅游委员会景点参观介绍信一张，来宾单位未填写，人数4人。12时，检查组转战柯岩景区。“收获”了三张“绍兴柯岩风景区VIP客户门票欠单”：一张来自绍兴县柯岩街道，18人；两张来自绍兴市柯桥区粮食局，共20人。



## 拉萨出现日晕景观

5月5日，一位转经者行走在拉萨街头。

当日，西藏拉萨上空出现日晕景观。日晕是一种大气光学现象，是日光通过卷层云时，受到冰晶的折射或反射而形成的。当光线射入卷层云中的冰晶后，经过两次折射，分散成不同方向的各种色光。 新华社发

## 四川德阳载21人中巴翻下山崖 四学生重伤 疑似超载 系学校组织学生去当群众演员

5日中午，一辆载有19名学生、一名老师、一名司机共21人的中巴车在四川德阳市中江县芍药谷景区附近翻车落下悬崖，经附近居民救援，伤员送往中江县人民医院。

中江县人民医院急诊科相关工作人员介绍说，车祸导致5人重伤，除司机外，另外4人是学生，现正在抢救中。其余轻伤者经初步诊断，现已转送到各科室进行后续治疗。

据悉，事故车辆搭载的是四川省中江职业中专学校师生，该车准载人数为19人，实际载21人，涉嫌超载。

记者了解到，当事学生此行是前往芍药谷景区为电影《将离草》拍摄充当群众演员。“学校在广播里面通知我们的，直接念了一个名单，”一名受轻伤的学生告诉记者，“我们都是学生会的。”对于参加群演是否有报酬的疑问，当事学生均表示不知情，“可能学校有吧，反正没说给我们钱。”但具体参演片段学生不愿过多透露。

据一名叫胡金的学生介绍，事发时，他们乘坐的车辆刚好驶在道路下坡的一个弯道，这时突然冲出一辆轿车，中巴车驾驶员因为避让不及，冲下了10米高的悬崖。车祸发生后，10多名学生自行从车内爬出，并拨打了报警电话。

《将离草》已于4月13日在四川中江仓山古镇开机，影片涉及的主要演员是来自重庆大学的学生。此前导演罗英介绍，影片拍摄周期预计为30天，制作成本300万元。 据四川在线



事故现场。 新华社发

## 扫黄打非办：对网络“涉黄”顶风作案者绝不手软

据新华社电 全国“扫黄打非”办公室5日通报了打击网上淫秽色情专项行动第三批案件查处情况，“红袖添香”“水木网”等网站被查处。下一阶段，全国“扫黄打非”办将加大查处力度，特别对顶风作案者给予更严厉打击，绝不手软。

截至目前，全国“扫黄打非”办已分三批先后通报了19起典型案例。其中浙江舟山破获“藏书吧”网站传播淫秽色情信息案和江西赣州破获“阅读小丝拉拉小说网”传播淫秽色情信息案等7起案件，已依法刑事立案查处，案件正在侦办中。北京查处“红袖添香”网站登载淫秽色情信息内容出版物案等3起案件，已依法给予行政处罚。据悉，小说是此次案件淫秽色情信息主要形式，网店成为淫秽色情视频销售平台，有的犯罪嫌疑人还利用微信、QQ群传播淫秽色情信息。

## 民政部拟规范寄养家庭 虐待寄养儿童可追刑责

据新华社电 记者从中国政府法制信息网获悉，民政部就《家庭寄养管理办法》（征求意见稿）已开始公开征求意见。意见稿规定，寄养家庭成员侵害寄养儿童的合法权益，造成人身财产损害的，依法承担民事责任；构成犯罪的，依法追究刑事责任。

寄养家庭应当同时具备下列条件：有儿童福利机构所在地的常住户口和固定住所。寄养儿童入住后，人均居住面积不低于当地人均居住水平；有稳定的经济收入，家庭成员人均收入在当地处于中等水平以上；家庭成员未患有传染病或者精神疾病，以及其他不利于寄养儿童成长的疾病；家庭成员无犯罪记录，无不良生活嗜好，关系和睦，与邻里关系融洽；主要照料人的年龄在35周岁以上60周岁以下，身体健康，具有照料儿童的能力、经验，初中以上文化程度。

意见稿规定，寄养家庭或其成员有歧视、虐待寄养儿童行为的以及寄养家庭借机对外募款敛财的，儿童福利机构应当解除寄养关系。

## 香港附近海域两船相撞 11人失踪 粤港联合搜救

据新华社电 记者从广东省海上搜救中心获悉，5日凌晨两艘商船在香港南丫岛附近海域相撞，事故造成一船沉没。粤港联手的立体搜救行动立刻紧张进行。截至5日12时，已经成功救起落水人员1人，仍有11人失踪。

据了解，相撞的两艘商船为一艘马绍尔籍集装箱船和一艘河北籍货船“中兴二号”。

接报后，广东省海上搜救中心立即启动应急预案，派出在珠江口值守的“海巡09079”、“海巡1461”船、“南海救116”轮和救助直升机赶赴现场。

香港海事处说，出事海域的搜索行动由广东省海上搜救中心负责及统筹，香港海上救援协调中心全力配合，并应要求，在凌晨出动1架直升机、5艘水警轮及3艘消防轮到场协助搜救。但至昨日中午仍未有重大发现。